



运城市中心医院

24小时医患通服务平台热线: 0359-96555

为高标准建成省级区域医疗中心,打造晋陕豫黄河金三角区域旗舰医院不懈奋斗!

—运城市中心医院

颈动脉上的“扫雷”之战

市中心医院神经外科妙手化解颈动脉狭窄危机

64岁的郭师傅(化名)未曾想到,一次常规体检竟揭开了潜藏的生命危机。

一个多月前,郭师傅在体检中发现右侧颈动脉存在斑块引起的严重狭窄。随后的全脑血管造影显示,其狭窄程度超过80%,如同一颗埋伏的“血管地雷”。虽然暂时没有明显症状,但有数据显示,此类患者一年内发生短暂性脑缺血(TIA)或中风的风险高达30%以上,轻则突发言语不清、半身麻木,重则大面积脑梗塞危及生命。

“颈动脉是大脑供血的‘主干道’,斑块一旦脱落,后果不堪设想。”神经外科主任医师杨世峰、主治医师贞瑞如此形容。

随后,郭师傅在全麻下接受了右侧颈动脉内膜剥脱术(右图)。这项被誉为神经外科血管专业“金标准”的经典术式,要求医生在显微镜下精准切开颈动脉,剥离钙化严重的硬化斑块。术中发现,郭师傅的斑块质地如岩石般坚硬,钙化程度远超预期,稍有不慎便可能引发血管破裂或斑块碎片逃逸。

术后管理同样关乎成败。重症



监护室里,医护团队24小时监测血压波动,既避免高灌注损伤,又防止低血压导致脑缺血。精心的切口换药、降压药物泵精准调节,终于让郭师傅在一周后康复出院。复查CT血管成像显示,原本狭窄的血管恢复正常,血流速度提升60%。

出院当日,郭师傅全家送来写

有“医德崇高 服务温暖”的锦旗。

“从沉默的杀手到重获新生,现代医学给了我们主动出击的机会。”杨世峰表示,我国40岁以上人群颈动脉斑块检出率达36%,但多数人像郭师傅般毫无症状。随着血管筛查技术的普及,越来越多的“潜在中风人群”得以在危险发生前接受干预。

预防颈动脉狭窄
四早先行

采访中,杨世峰、贞瑞结合当前“关口前移”的医学趋势,提醒广大市民,颈动脉狭窄的危险性颈动脉是大脑供血的“生命线”,当狭窄超过50%时,脑卒中风险激增3倍~4倍。目前,我国40岁以上人群患病率达5%,但早期往往无症状,堪称“无声杀手”。预防颈动脉狭窄,要做到“四早”先

行。

早筛查:40岁后建议每两年做一次颈动脉超声,三高人群每年必查;有卒中家族史者,建议提前至35岁开始筛查。

早干预:发现斑块立即启动治疗,控制狭窄进展;

早达标:血压<130/80mmHg、空腹血糖<6.1mmol/L、LDL-C<

2.6mmol/L;

早预警:警惕突发性单眼黑蒙、肢体麻木、言语含糊等症状。

日常生活中,要坚持饮食严控(每日盐摄入量小于5g、糖摄入量小于25g,增加深海鱼类摄入);每周150分钟中等强度有氧运动(如快走、游泳);严格戒烟、保证优质睡眠。

新疆生产建设兵团 土墩子农场代表团 来运学习交流

运城晚报讯 4月22日,新疆生产建设兵团第六师土墩子农场副场长王永明、援疆干部李永宁率代表团一行35人来到市中心医院参观交流。市中心医院领导和相关职能科室主任出席座谈会。座谈会由市中心医院副院长王立和主持。

座谈会上,王永明对市中心医院多年来的大力支持和真情援助表示感谢。他说,近年来,运城市中心医院派出多个优秀援疆团队,一批批“中心人”接力奉献,用心用情帮扶新疆卫生事业工作,有力推动当地医疗卫生服务水平显著提升,得到了当地医疗卫生机构和居民的高度认可。他希望,双方继续保持良好合作关系,市中心医院一如既往支持援疆医疗工作,为新疆培养一批“永远带不走”的医疗人才队伍。

市中心医院党委书记张红杰对王永明一行的到来表示热烈欢迎。他表示,对口援疆医疗工作是一项长期而艰巨的任务,需要持续发力、久久为功。未来,市中心医院将完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持“鱼渔”双授,“组团”援疆,进一步推动援疆任务高质量发展,让医疗援疆的成果更多更公平地惠及当地人民。

座谈会后,代表团一行先后参观了院史馆、住院患者服务中心、急诊科及门诊药房。

权威专家面对面 早筛早诊护健康

运城晚报讯 4月15日~21日是第31个全国肿瘤防治宣传周,为进一步提升公众科学抗癌的理念和素养、增强医护携手抗癌信心,4月18日,市中心医院组织肿瘤科、泌尿外科、骨科、心血管内科、神经内科等学科专家,深入新绛县泉掌镇卫生院,共同开展“肿瘤防治宣传周”健康义诊宣教活动(下图)。

活动现场,群众们自觉排起长队,在义诊台前有序等候。专家团队认真倾听群众讲述病情、仔细翻阅过往病历,从饮食作息到用药细节,从复查时间节点到后续护理要点,量身定制个性化治疗方案,并给出精准且全面的建议。

同时,医护人员察觉到不少群众对疾病预防知识了解匮乏、健康观念较为模糊,他们耐心解答市民提出的各类问题。护理人员通过速测血压、血糖、尿酸值,精准绘制健康画像,对于检测结果异常的群众,护理人员耐心引导其合理就医,并提供科学的就医建议,让健康管理真正落到实处。



本版图文:记者 王耀

市中心医院举办“精英杯”护士应急救治技能竞赛



竞赛现场



运城晚报讯 为进一步加强护理人才队伍建设,提升护士应急救治能力和团队协作水平,4月21日~24日,市中心医院举办“精英杯”护士应急救治技能竞赛。此次竞赛对标省级技能大赛标准,60名青年护士同台竞技。

竞赛采用赛道形式,将心肺复苏技术、非同步电除颤技术、简易呼吸器的使用、心电监护仪的使用、动

脉采血技术5项操作有机融合,两人为一组进行考核。采用沉浸式案例设计,模拟真实临床场景,从案例现场分析,到用物限时准备,再到标准化患者引入,选手们需要在复杂的情境中完成多项复合任务,这种贴近实际的考核方式,极大地考验了选手们的临场应变、分工合作和沟通协调能力。

比赛中,评委们严格按照考核